

# 1分钟,塑料打包盒完全熔化

## 空气炸锅使用不当有多可怕?消防员做了两个实验

本报记者 陈立波 通讯员 翁旭云

“万物皆可炸”的空气炸锅,已成为很多家庭的厨房“利器”。殊不知,空气炸锅如果使用不当,容易发生危险,甚至引发火灾。2月20日下午,杭州市滨江区消防救援大队专门进行了一场关于空气炸锅的实验,引导大家正确使用空气炸锅,保卫厨房消防安全。

消防员准备了日常生活中常见的塑料打包盒、空气炸锅油纸和若干食物,并将实验现场安排在了空旷的室外,以保证实验的安全性。



### 实验一:

#### 打包盒熔化了



将装有面饼的塑料打包盒放入空气炸锅

消防员将一个装有面饼的塑料打包盒放入空气炸锅,按照空气炸锅使用流程,先把温度设置到200度,再设置好一定的时间,然后开始加热。

“糊了,糊了!”才刚过1分钟,记者就在现场闻到了浓浓的塑料烧焦的味道。消防员立即停止加热,将锅底从底部抽出,发现原本盛着面饼的打包盒已经完全熔化,粘在了锅底上,散发出难闻的气温。

消防员介绍,空气炸锅其实就是一个带风扇的简易烤箱,利用一根加热的热管产生热空气,然后利用高速空气循环技术,将热量传到整个锅里,这种高温很容易将塑料制品熔化,一旦持续高温,很可能会将熔化后的塑料引燃,引发火灾,“所以,千万不能将塑料容器放进去加热”。

塑料打包盒已完全熔化

### 实验二:

#### 油纸烧掉了半张



空气炸锅的保护隔层

清理好锅底熔化的塑料,又将加热管和锅底之间的隔层保护取走,消防员把一张常用的油纸放入空气炸锅,然后把一个小馒头放到油纸上,接着启动空气炸锅,进行加热。

与前一次实验“坚持”了1分钟不同,这次加热才刚刚开始,空气炸锅的出风口就冒出了青烟,少量火星飞出。

考虑到实验的安全性,消防员立即停止加热,将锅底取了出来。记者看到,那张油纸已有半张烧没了。

“质量不过关的空气炸锅,加热管和锅底之间没有隔层保护,而加热过程中,里面有强烈的热空气流动,很容易将油纸吹起来接触到加热管,引燃油纸。”消防员警示,购买空气炸锅千万别因贪图便宜而购买“三无”产品,必须确认加热管和锅底之间有隔层保护;同时,空气炸锅在使用过程中还应该注意出风口的位置,严禁在出风口放置抹布和易燃的杂物、严禁堵塞出风口,否则不但容易引燃周边杂物,还容易因内部温度不断升高而发生爆炸。

# “‘香香’再见,我们会去中国看你的!”

## 日本民众与大熊猫“香香”依依惜别

新华社 姜俏梅 张伊伊 文 张笑宇 摄

初春时节,万物复苏,东京上野动物园入口附近一株樱花迎风绽放。19日,上野动物园显得格外拥挤,因为当天是生活在这里的雌性大熊猫“香香”接受参观的最后一天,21日早晨它将踏上回归中国的旅途。

“香香”出生于2017年6月,父母分别为中国旅日大熊猫“比力”与“仙女”。由于“香香”父母是从中国出借的大熊猫,它们产下的幼崽所有权属于中国。

记者在熊猫馆周围看到,中签的“幸运儿”按预约时间段前往熊猫馆等待与“香香”道别,队伍中有拄着拐杖的老人,有抱着婴儿的夫妻;许多没能中签的人,有的戴着印有熊猫图案的口罩,有的抱着大熊猫玩偶,在熊猫馆附近徘徊观望,即便没法亲眼看到他们心目中的“美人香”,也想离它更近一些……

“本来两岁就应该送还中国的‘香香’,因为新冠疫情在日本生活了5年多,让我们这些熊猫迷多看了很久它可爱的模样,我想对‘香香’说声感谢。”三浦女士没能中签,但她还是特意穿着熊猫外套前来与“香

香”告别。

众目睽睽之下,“香香”正端坐在一堆竹子前旁若无人地大口进食。由于观览区只准停留两分钟,人们纷纷准备好手机、相机,尽量多地留下这珍贵的一刻,在工作人员的催促离场声中依然恋恋不舍地回头张望,不少人禁不住落泪。

从埼玉县赶来的“香香粉”和田美月向记者展示了她当天拍摄的珍贵画面。她说:“从‘香香’第一次亮相开始到现在已经数不清来看它多少次了,每个周末和不上班的时候肯定会来这里,我想应该有几百次了。”

当记者问她对“香香”有何临别赠言,和田突然低下头默默不语,再抬头已是泣不成声。“谢谢你生在上野,让我们看到很多可爱的画面,给喜爱大熊猫的我们以及所有日本人带来笑容和治愈。”她断断续续地说道。“希望‘香香’回到中国之后,像妈妈一样成为育儿高手,只要它健康幸福就好……”

熊猫馆附近一对穿着印有熊猫图案帽衫的母女非常显眼。30多岁的水口奈津季对记者说,帽衫是她亲手设计的,上面的

熊猫图案都是她自己拍摄的“香香”头像。她和妈妈还将成为当天与“香香”见面的最后一批观众。

“与其他熊猫相比,‘香香’长得漂亮,又很活泼。”她希望“香香”回到中国以后也能被大家所喜爱,继续当个熊猫明星。

距离上野动物园不远,日本百货公司松坂屋二层的一角正在举办熊猫摄影家、“每日熊猫”博客博主高氏贵博的“香香”摄影展。从10万张照片中精选

的920张照片,记录了2017年12月19日至2022年11月27日期间他与“香香”



大熊猫爱好者们在一起交流

见面的920天。

当天,他在熊猫馆附近接受记者采访时表示,“今天是观看‘香香’的最后一天,这是一次非常宝贵的机会”。

不过,这不会是他拍摄“香香”的最后一天,因为他很肯定地说:“将来我一定会去中国看‘香香’的!”

天色已晚,一群“香香粉”依然不肯离去。她们每人都抱着一个“香香”玩偶,大声冲着“香香”的方向喊:“‘香香’再见!我们会去中国看你的!”